Carol Garneau et Nathalie Lemay sont conjoints mariés. Ils sont les parents de 2 enfants : Théo (16 ans) et Camille (20 ans). Camille est atteinte d’une infirmité auditive.

Informations concernant Carol pour l’année 20XX

Carol est un retraité de la fonction publique. Il est âgé de 65 ans. Il a encaissé une prestation de retraite de 70 000 $ provenant d’un RPA.[footnoteRef:1] Il a aussi encaissé une rente de retraite de 16 000 $ provenant du Régime de rentes du Québec (RRQ). De plus, il a encaissé un revenu de dividendes de 90 000 $ dans l’année; il s’agit d’un dividende autre que déterminé. Finalement, il a réalisé un gain en capital imposable de 21 000 $ lors de la vente d’un terrain. [1:  Régime de pension agréé] 

Voici les détails au sujet des différents versements qu’il a effectués relativement à la prestation de retraite provenant d’un RPA : 
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Canada : 7 000 $
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Québec : 8 500 $

Carol et Nathalie souhaitent utiliser la réattribution du revenu de pension fractionné. Plus précisément, ils ont convenu que Carol va réattribuer, en faveur de sa conjointe, la portion maximale de son revenu de pension admissible au fractionnement.

Carol a payé, seul, les frais de scolarité pour Théo d’un montant de 600 $ et pour Camille d’un montant de 2 900 $.

Dans la déclaration de revenus du 31 décembre 20WW, Carol a un solde disponible de pertes en capital nettes d’un montant de 25 000 $. Il s’agit entièrement de pertes en capital déductibles réalisées en 20VV. [footnoteRef:2] [2:  20VV > 20WW > 20XX (année courante) > 20YY] 



Informations concernant Nathalie pour l’année 20XX

Nathalie est employée pour une entreprise de construction. Elle est âgée de 62 ans. Elle a reçu un salaire de 155 000 $. Elle a aussi encaissé un revenu de dividendes de 1 300 $ dans l’année; il s’agit d’un dividende déterminé.
Voici les détails au sujet des différentes cotisations et versements qu’elle a effectuées dans le cadre de son emploi :
· Cotisations versées au RRQ : montant maximum
· Cotisations versées au RQAP : montant maximum
· Cotisations versées à l’AE : montant maximum
· Cotisations effectuées par l’employée au RPA de l’employeur : 15 000 $
· Cotisations effectuées par l’employée
au régime d’assurance maladie de l’employeur : 3 500 $
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Canada : 28 000 $
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Québec : 24 000 $

Dans la déclaration de revenus du 31 décembre 20WW, Nathalie a un solde disponible de pertes autres qu’une perte en capital d’un montant de 22 000 $. Il s’agit entièrement de pertes d’entreprise réalisées en 2010.


Informations concernant Théo pour l’année 20XX

Théo est étudiant au Cégep Garneau. 

Aussi, Théo est employé pour une entreprise de restauration rapide. Il a reçu un salaire de 18 000 $. 
Voici les détails au sujet des différentes cotisations et versements qu’il a effectuées dans le cadre de son emploi :
· Cotisations versées au RRQ : 0 $ (admissible à compter de l’âge de 18 ans)
· Cotisations versées au RQAP : 85 $
· Cotisations versées à l’AE : 215 $
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Canada : 90 $
· Retenues d’impôt effectuées et versées au Gouvernement du Québec : 110 $


Informations concernant Camille pour l’année 20XX

Camille est étudiante à l’Université Laval. 

Camille souffre de surdité profonde depuis sa naissance. Elle est admissible au crédit d’impôt pour personne handicapée.


Travail à faire

Veuillez calculer le revenu, le revenu imposable et le solde dû (ou remboursement), pour chacun des membres de la famille, relativement à l’année d’imposition 20XX.

Ne calculez pas l’impôt minimum de remplacement.
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